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Exercice 3 (9 Points) 

Un récipient de volume 2V, parfaitement calorifugé est partagé en deux 
compartiments (1) et (2) par un piston mobile sans frottement, également calorifugé. 
Chaque compartiment contient n moles d’un gaz parfait diatomique ( 4.1=γ ) qui 
occupe initialement un volume V=2L sous la pression P=1bar, à la température 
T=300K. Dans le compartiment (1), un conducteur ohmique de résistance R peut 
fournir un transfert thermique Q1 par effet Joule. 

On fait passer un courant d’intensité I dans la résistance R jusqu’à ce que la pression 
P1 du compartiment (1) soit égale à 2P. Le chauffage est suffisamment lent pour 
considérer les évolutions comme quasi statiques. 

 

                        

 

1) Déterminer les volumes et températures V1, T1, T2, V2 à la fin de l’évolution. 
 

2) Exprimer puis calculer numériquement les travaux W1 et W2 reçu par le gaz 
dans le compartiment (2), ainsi que les variations d’énergie interne 1U∆  et 

2U∆  de chacun des deux gaz. 
 

 




